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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Melhorar as medidas complementares do “Reconhecimento recíproco das 

cartas de condução” e promover a integração de Macau no desenvolvimento 

nacional 

 

Há dias, foi lançada política de reconhecimento recíproco das cartas de condução 

e, logo no primeiro dia da sua implementação, surgiram longas filas de espera, e as 

280 vagas para a marcação semanal esgotaram-se num instante, o que demonstra o 

entusiasmo dos residentes em relação a esta política, e reflecte a grande necessidade 

de intercomunicabilidade entre as duas regiões por parte dos residentes. 

Os pedidos de reconhecimento podem ser tratados em muitas cidades de 

Guangdong, mas os procedimentos variam de cidade para cidade, e se o requerente 

se enganar no local do pedido, este pode ser recusado por incumprimento de 

requisitos, o que só diminui a eficácia do respectivo processo de tratamento. A 

capacidade de suporte do trânsito rodoviário de Macau é fraca, e com as políticas de 

“Reconhecimento recíproco das cartas de condução” e “Circulação de veículos de 

Macau na província de Guangdong”, a taxa de utilização das zonas periféricas dos 

postos fronteiriços vai aumentar, de forma significativa, por isso, é importante desviar 

o fluxo de veículos nos feriados e domingos, caso contrário, as deslocações dos 

residentes e a concretização das referidas políticas vão ser afectadas. Além disso, 

com o actual desenvolvimento do sector do turismo, a vinda de pessoas do exterior 

para conduzir em Macau pode vir a ser uma nova tendência, por isso, é necessário 

reforçar a sensibilização e o ensino sobre as regras do trânsito rodoviário, 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-05-19-Song Pek Kei (P) – Manuela-APN  2 

especialmente sobre as vias e as características do trânsito de Macau, pois Macau é 

diferente de outras cidades, com as suas vias estreitas e com muitos veículos, 

portanto, é necessário que os condutores do exterior fiquem a conhecer melhor a 

situação. 

A sociedade apoia bastante a política de “Reconhecimento recíproco das cartas 

de condução”, que é benéfica para Macau, e compreende muito bem que estamos 

numa fase preliminar da sua implementação, porém, espera-se que o Governo 

continue a prestar atenção à situação e melhore, de forma continuada, as respectivas 

medidas e políticas, especialmente no que diz respeito à implementação de medidas 

para facilitar o tratamento dos pedidos pelos residentes e melhorar a fluidez do trânsito 

transfronteiriço, para facilitar as deslocações dos residentes dos dois territórios e 

promover a integração de Macau no desenvolvimento nacional.  

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. As políticas de “Reconhecimento recíproco das cartas de condução” e 

“Circulação de veículos de Macau na província de Guangdong” foram muito 

bem acolhidas, portanto, prevê-se um aumento do fluxo do trânsito nas zonas 

periféricas dos postos fronteiriços. Assim, o Governo deve melhorar as 

instalações complementares de trânsito para os veículos transfronteiriços e 

para os que circulam em Macau, com vista a melhorar as instruções de 

circulação e aliviar a pressão do tráfego nos postos fronteiriços. O Governo 

deve reforçar as medidas para o alívio da pressão do trânsito, com vista a 

melhorar as medidas complementares e a resolver os problemas de 

congestionamento nas horas de ponta. Como é que o Governo vai fazer isto? 

2. Existem em Macau cerca de 300 mil condutores de automóveis ligeiros, 
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portanto, as 280 vagas para a marcação semanal dificilmente conseguem 

satisfazer as necessidades dos residentes. Além disso, é possível tratar dos 

pedidos de reconhecimento na maior parte das cidades de Guangdong, mas 

os procedimentos variam de cidade para cidade, o que só dificulta a vida aos 

cidadãos. O Governo deve então reforçar as negociações com os serviços 

competentes do Interior da China, aumentar, adequadamente, o número de 

vagas para a marcação semanal, lançar orientações e procedimentos para 

simplificar o tratamento dos pedidos, bem como criar máquinas de auto-

serviço, com vista a aumentar a eficácia do tratamento de pedidos. O Governo 

vai fazê-lo? 

3. O reconhecimento recíproco das cartas de condução entre Macau e o 

estrangeiro já existe há muito tempo, e com a implementação do 

reconhecimento recíproco das cartas de condução entre Macau e o Interior da 

China, acredita-se que, com a nova forma de desenvolvimento do turismo, vai 

aumentar o número de pessoas do exterior a conduzir em Macau. O Governo 

deve reforçar a sensibilização sobre as regras de trânsito, investir mais 

recursos para organizar, em conjunto com as associações, actividades de 

divulgação, com vista a reforçar o ambiente de segurança rodoviária de Macau. 

Como é que o Governo vai fazer isto? 

19 de Maio de 2023    

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


